

春节长假,我省明星景区“精耕细作”赚足人气

本报记者 栗美霞

编者按:

2021年春节假期,许多人选择“就地过年”,为防控疫情做贡献。丰富多彩的本地游,让人们无论身处何地,都能在身边感受浓浓年味和温暖欢乐。刚刚过去的春节假期,我省多个景区、景点出现游客络绎不绝的景象。在做好疫情防控的前提下,来自各地的市民游客遍览三晋美景和民俗风情,在欢乐、热闹、祥和的气氛中,度过了一个有意义的新春佳节。春节期间,我省各明星景区更是“热度”不减,着实赚足不少“人气”。这不仅缘于我省文旅部门坚持以提升游客满意度和标准化建设为抓手,进一步丰富旅游产品,提升公共服务,加强市场监管,强化安全意识的大环境,也与各大景区在经营上“精耕细作”密切相关。

文旅在线

洪洞大槐树: 各类民俗主题活动受青睐

今年春节长假期间,数百万名海内外的游客来到洪洞大槐树旅游景区,感受根祖文化的魅力。每个景点、每个院落、每场演出、每项活动都让游客对大槐树悠久的根祖文化、洪洞的民风民俗流连忘返。

春节长假期间,洪洞大槐树景区为进一步丰富游客旅游体验,让更多的游客领略山西特色民俗文化,洪洞大槐树景区在春节期间将推出以“游山西读历史,回老家过大年”为主题的2021年民俗中国年活动。全天30场精彩演出,5大主题类活动,5大互动类活动引得游客们流连忘返,大家呼朋引伴、扶老携幼穿梭在景区各处,或是虔诚祈福,许下心愿;或是拍照留念,记录美好;或是品尝美食,娱乐游玩;尽情在景区享受新年的快乐生活。而晚上的夜游活动更为景区增添了几分神秘的色彩,璀璨夺目的灯光秀、琳琅满目的特色小吃、精美绝伦的汉服换装秀,仿佛带游客们穿越到了明朝那些年。“过把瘾”成为了人们在景区的打卡代名词,让游客度过一个有意义的春节。

为了确保长假期间给游客提供一个安全、便捷、舒适的旅游环境,景区提前部署、周密安排,对氛围营造、文化展示、优质服务、软硬件建设进一步夯实提升,确保在长假旅游接待期间服务好广大游客。

值得一提的是,长假期间,景区各部门工作人员做到全员上岗,充实一线,全力保障长假期间景区正常运行,为广大游客创造了一个安全、舒适的旅游环境,让他们真正体验到一种回归故里的亲切感受。

据统计,春节长假七天,景区共接待游客总计接待人数86648人,门票收入191.41万元。洪洞大槐树第十五届民俗中国年的活动



春节期间,洪洞大槐树景区推出的互动节目,营造出浓浓的年味,吸引了众多游客参与。

将持续到3月3日(正月二十)。

皇城相府: 多项惠民服务温暖游客

2021年春节,皇城相府生态文化旅游区切实保障文化旅游产品供给,丰富假日旅游活动,共接待游客5.4万人,门票收入165万元,全体工作人员齐心协力,高质量圆满完成了接待工作。

今年春节,皇城相府生态文化旅游区以“欢乐中国年·皇城相府牛”为主题开展了丰富多彩的新春活动,相府景区开城仪式《迎圣驾》《一梦相国》《盛世八音》《编钟乐舞》轮番上演,郭峪古城《威风锣鼓》《小两口吵架》等特色民俗表演也备受游客青睐,春秋楼大型实景体验剧《天朝国风》让游客融入其中感受传统文化的魅力。春节期间,皇城相府积极响应国家“就地过年”号召,推出门票优惠政策,大年初一9.9元逛皇城相府,大年初二至初六景区门票半价优惠,九女仙湖实行免门票政策,让游客感受到浓浓年味的同时也能享受到实惠。

“欢歌新时代·盛世灯笼情”,皇城相府第四届国际灯笼展在春节开展,秦汉魏晋、唐宋元明清不同朝代

不同风格的灯笼齐聚相府庄园,皇城村以皇城文化为主题,郭峪古城以民俗为主题,太岳干部学院以走进新时代为主题的大型灯展也在小年夜亮灯,并进行了皇城相府首届“云赏灯会”直播,为游客朋友送上了门票优惠、餐饮住宿优惠等十重大礼包。

春节期间,皇城相府严格按照限量、预约、错峰等要求做好旅游接待工作,每日安排专人对游客密集区域、办公区域、区间车进行全方位消毒,在游客服务中心设置疫情防控岗,游客“通信行程卡”为绿码方可入园游览,并积极劝导游客正确佩戴口罩,公安、交警、消防、志愿者全员参与停车场、景区、道路交通的疏导工作,微信公众平台发布景区实时状况,方便游客及时合理安排出行,确保旅游接待工作安全平稳,受到了各地游客的好评,让游客在皇城相府的大年过得舒舒服服、热热闹闹、红红火火。

假日期间,许多游客纷纷将当地的相府蜜酒、小米其作为旅游纪念品购买,满足了假日出行游客购买的需求。

平遥古城: 人性化服务广受好评

“景区对游客聚集、拥堵情况

及时引导、分流,提醒大家选择客流量较少的景点进行参观”“平遥古城官网、官方微信、微博将定时为您提供客流信息”……今年春节假日期间,平遥古城加强疫情防控系列管控措施,用各种人性化、细节化服务来保障游客畅游古城。

在假日前夕,为全面贯彻落实省市疫情防控工作的总体要求,景区制定2021年春节假期疫情防控方案及预案,确保各项工作落到实处。提前制订了安全工作应急预案,召开了安全部署会议,安排了节日期间的预防措施、安全准备工作和发生突发公共事件时的应急措施。

春节假日期间,景区开放西大厅入口、东大厅出口,实行西进东出,避免相互交叉路线;放置疫情宣传资料,卫生间提供手纸、洗手液、第三卫生间提供一次性坐垫,免费供游客使用;利用LED大屏做好防控健康宣传工作,营造文明旅游良好氛围,倡导游客文明旅游,减少聚集,注意个人防护;严格执行24小时专人值守,全力做好旅游安全、旅游秩序、旅游咨询等工作。此外,根据人流、车流情况,平遥古城官网、微信订阅号尤其是

官方微博不定期发布客流信息和景区相关信息,及时发出温馨提示,提醒游客合理安排出行参观时间和路线,为游客提供一个健康、有序的游览秩序。

假日期间,景区共接听咨询电话1462起,微信公众号咨询留言496条,处理投诉5起,均满意答复。另外,为提振激发旅游市场活力,吸引游客广泛参与,营造良好氛围,平遥古城景区还联合平遥大学生联合会,组织开展“古城陪您过大年”直播活动,完成抖音、快手春节专场直播活动10余次,浏览量高达60余万;完成春节拜年小视频拍摄、微信公众号发文10余篇。

忻州古城: 新晋网红地营造浓郁年味

忻州古城有1800多年的历史,又被称为“秀容古城”,是著名的历史文化名城,今年春节期间忻州古城举办了“中国年在忻州”系列活动,大年初一到初七还有威风锣鼓、跑驴、秧歌、舞狮、舞龙、旱船、抬花轿等传统民俗节目,热闹十足。

春节期间,古城也被各式的彩色展板装点一新,年味十足,各家门店都挂上红彤彤的灯笼,让各地游客在古城找到了久违的浓厚年味。

除此以外,古城精心准备的貂蝉拜月、将军巡城、城墙铁花、豹耳选亲等特色节目一直持续到正月十七,一系列具有浓浓乡愁味的文化盛宴,在营造出了浓郁的过年氛围,给游客增添游览古城乐趣的同时,也给游客带去强烈的视觉冲击。

假日期间,整个古城被装扮得流光溢彩,尤其是到了晚上灯光闪耀,古色古香的街道在中国红的映衬下美轮美奂,一瞬间像是穿越了一样。另外,还有各色各样的小店和美食街,来到这里可以吃到地道的山西特色小吃,如保德油糕、神池月饼、古城酸牛奶、人口即化的猪蹄、酸辣爆肚应有尽有,吃着小吃,游着古城,很多游客都过了一个喜庆的春节。

据介绍,忻州古城春节七天长假接待游客量约50万人次。

旅游资讯

具有景点讲解、语音互动等功能

智能机器人关帝庙景区“上岗”

本报讯 今年的春节黄金周期间,一种通体白色、卡通模样的智能机器人在解州关帝庙景区“上岗”,带给游客特别的惊喜和方便。

为了提升景区的智慧化建设水平,解州关帝庙景区今年新引进的20台智能机器人。这些充满高科技范儿的智能机器人名叫“小游”,具有景点讲解、线路规划以及语音互动等功能,游客可扫码使用。

今年的春节黄金周期间,解州关帝庙景区进行了精心布置,倾力丰富旅游文化元素,延伸景区文化内涵,满足游客文化诉求,营造欢乐喜庆的春节氛围。统计资料显示,春节黄金周期间,景区旅游收入实现逆势上扬,与往年相比增长24%。 **本报记者 栗美霞**

3月31日之前

运城16家A级景区首道门票半价惠民

本报讯 3月31日之前,运城市16家收费的A级景区实行首道门票半价的惠民政策。为贯彻落实运城市人民政府办公室《关于印发运城市经济增长首季“开门红”若干措施的通知》,运城市文化和旅游局推出了此首道门票半价优惠活动,活动政策惠及范围为全国游客。

这16家景区具体优惠情况如下:关帝庙原价50元,执行价25元;永乐宫原价50元,执行价25元;运城盐湖原价24元,执行价12元;五老峰原价60元,执行价30元;蒲津渡遗址博物馆原价50元,执行价25元;神潭大峡谷原价60元,执行价30元;晋教寺原价50元,执行价25元;鹳雀楼原价45元,执行价22.5元;大禹渡原价40元,执行价20元;圣天湖原价50元,执行价25元;李家大院原价50元,执行价25元;东岳庙原价10元,执行价5元;堆云洞原价30元,执行价15元;司马光祠原价30元,执行价15元;盐池山原价20元,执行价10元;垣曲猕猴园原价25元,执行价12.5元。 **本报记者 栗美霞**

业界关注

春意渐浓,错峰出游正当时

随着春节假期的结束,许多人已经尽兴而归,回到工作岗位,也有很多人选择了错峰出游。

“春节假期亲友访友太忙了,又考虑到假期出游的人比较多,所以我们选择今天来洪洞大槐树老家寻根祈福。”来自山东聊城的赵先生说,从山东开车来洪洞,交通很顺畅,景区游客也比高峰期少,入园不用排很长时间的队,简直太开心了。像赵先生这样有错峰出游打算的人大有人在,自由职业者、春节加班族和老年人成为春节长假后出游的主力。

“郑太高铁开通后我们‘回家’方便多了!”来自河南郑州的赵青琳女士一家已经来过大槐树很多次了,以前是走高速,今年坐高铁,“我的祖先也是从大槐树移民到河南的,以前爷爷带着我‘回家’祈福,今年带着老公和儿子一起来。”“大槐树移民”实景演出重现了当时移民的情景,《传统祭祀》更直观地体现了我国的传统文化,《牛娃闹新春》《花样锣鼓》让我感受到了浓浓的民俗中国年气息,更让我们惊喜的是,晚上还能欣赏老家的夜景,洪洞大槐树“中!”赵女士的老公为景区的各项活动点了个大大的赞。

2月20日,是春节长假后的第一个休息日,在张壁古堡景区内的古槐客栈内,只见大红灯笼高高悬挂,每间房的门上贴着大红春联,窗户是喜庆的窗花,山乡里的特有年味扑面而来。而中午时分,走进古槐客栈庭院,香气扑鼻,10多种当地特色饭菜摆满了餐桌,有古堡腐乳肉夹馍、麻油炒槐花、山西老醋焖鲈鱼、捞莜面等,还有年糕、土鸡蛋、杂粮馒头等主食,游客们吃得特开心。吃完饭后稍事休息后,游客们就纷纷走到室外,在古堡的老街上,或欣赏各类民俗表演,或散步道健康行,呼吸着大自然的清新空气,感受山乡浓浓的年味……

游客胡先生告诉记者,春节期间因值班没有休息,听朋友说古堡小院特别有情调,所以专程带家人来感受一下。“这里饭菜可口,吃着放心,还推出新春套餐、传统扣碗、养生饺子、养生素食套餐等,而且住得舒服安全,惬意安静。”胡先生说。 **本报记者 栗美霞**

热点推荐

过完春节闹元宵,马上就要元宵啦,山西很多景区也是准备了扭秧歌、划旱船、赏民俗、品美食等异彩纷呈、原汁原味的特色活动,为节日出游的市民带来别样的体验。各景区在坚持做好疫情防控工作的同时,诚邀广大游客和市民积极参与。

榆次老城: 逛新春庙会 看民俗表演

榆次老城举办的2021榆次老城民俗中国年新春庙会将持续到2月28日(正月十七)。威风锣鼓、扭秧歌、划旱船、媒婆、猪八戒、二鬼摔跤、花伞、小毛驴等民俗表演将一亮相,正月十三至正月十五19:00-21:00还将上演激情电音秀。

平遥横坡村: 赏民俗特色与现代气息 大型灯展

在位于平遥古城南十五公里处、誉为平遥古城后花园的段村镇横坡村正上演具有民俗特色与现代气息的盛大灯展。夜

晚,横坡古村灯火璀璨,宛若人间仙境。

尧庙景区: 猜灯谜 学拓字 听民乐

临汾尧都区尧庙景区正在举办猜灯谜、民乐表演以及写地书、掷投壶、拓印尧字体验活动,将持续到正月十五。

在景区东西两侧的尧字壁和尧典壁画挂有红灯笼,猜谜者可取下谜面前往五凤楼售香处猜谜,猜中可免费领取祈福香及半价购买祈福牌,每位游客均有两次猜谜机会;游客可在五凤楼前棋盘广场免费体验水写地书、掷投壶、拓印尧字等活动;正月十五还将举办“汉风古韵·丝弦和鸣”民乐表演,上午10:00-11:30一场,下午2:30-3:30一场。

华门景区: 各色民俗表演将精彩亮相

正月十五下午3:00-4:00,临汾尧都区华门景区将举办独具特色的民俗节目展演,包含:舞龙《舞动中国龙》、腰鼓《好风光》、抖空竹《中国龙》、特技呼啦

圈、民间伞头秧歌、空竹《三步舞》《龙鞭腾飞》、特技表演、秧歌《抬花轿》等。

贾家庄文化生态旅游景区: 看主题灯展 品各地美食

吕梁汾阳贾家庄文化生态旅游景区举办的贾家庄灯会将持续到正月二十五。贾家庄灯会在春节活动期间突出“民俗文化+革命主题”,将民俗文化游、革命题材等联系起来,主题灯组与各式花灯形成强有力的视觉冲击,让游客领略到灯会的精神震撼和精湛技艺。

而且,灯会期间,来自世界各地名吃汇聚贾家庄,有秘制牛羊排、香港鸡蛋仔、韩国炒年糕、蒙古激情小串等,游客们可以大饱口福。

云丘山景区: 还原经典元宵活动营造氛围

“今宵多欢聚 人间至味是团圆”作为云丘山景区今年元宵节的主题活动,通过还原经典的元宵节活动,如“赏花灯”“猜灯



云丘山特色民俗表演吸引了众多游客打卡游览。

谜”“包元宵”“做花灯”“汉服体验”等精彩纷呈的活动内容,丰富游客游玩及住宿体验,营造佳节氛围,延续春节文旅市场火爆的好势头。今年,云丘山景区还精心组织了丰富多彩、独具特色的民俗活动,主要围绕“牛事连年,玩味儿云丘年”的活动主题,“玩”贯彻到底。此外,还有“遇见财神”“福气加油站”“吃福饺交财运”“爱情宣言”等活动,吸引大批游客来到云丘山景区打卡游览。

如金温泉景区: 赏璀璨灯光 看民俗表演

吕梁市交城县如金温泉景区推出的2021新春会将持续到正月十七,游客可在景区赏璀璨灯光,看民俗表演。届时,变脸、杂技、旱船、秧歌、跑毛驴、锣鼓、二鬼摔跤等数十种民俗绝艺将带游客寻找儿时的年味。景区还有年味十足的灯光秀,不仅有民俗花灯,还有7D极光、高空激光电音秀。 **本报记者 栗美霞**